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рівні причин її виникнення - як властивість суспільства і як властивість індивіда. Як правило, 

бідність пов'язана з позицією на ринку праці, складом сім'ї і віком. Ряди бідних громадян в 

основному складаються з низькооплачуваних працівників, безробітних, самотніх батьків 

(особливо жінок), пенсіонерів та ін. Також слід зазначити, що економічна криза в Україні 

призвела до різкого падінням виробництва, зростанням безробіття, зниженням доходів 

населення і загостренням соціально-економічних проблем. Особливо актуальною в сучасній 

Україні є проблема безробіття, причинами якого є вивільнення малокваліфікованих 

робітників в результаті науково-технічного прогресу; скорочення працівників в результаті 

спаду виробництва; збільшення чисельності безробітних тощо. При масовому безробітті 

виникає загроза дестабілізації в суспільстві.  

В умовах кризи об'єктивно зростає роль держави в регулюванні економічної 

діяльності та посилення соціального захисту населення. В рамках соціальної політики 

визначаються заходи, безпосередньо направленні на подолання бідності в таких областях, як 

політика формування доходів, політика на ринку праці, зайнятості та заробітної плати, 

розвиток доступних освітніх і медичних послуг, пенсійної системи та ін.  

Керуючись вище викладеним матеріалом можемо зробити висновки, що при 

швидкому впровадженні реформ в різних суспільних сферах впливають на соціум по 

різному. Економічна та соціальна нестабільність в Україні привела до дестабілізація в 

суспільстві. У зв’язку з великим кількісним ростом маргінальних груп в соціальній структурі 

різко зросла злочинність, збільшились антисоціальні способи здобування засобів існування 

та ріст населення який взагалі не зайнятий, безробітний. Суспільство, що знаходиться в 

кризовій ситуації, сприяє появі маргінальних груп та посилює їх негативний вплив на 

соціальні процеси. А також слід відзначити, що за останні роки масштаб росту безробітних, 

малозабезпечених (пенсіонери, інваліди, ветерани війни, сироти та матері, які знаходяться в 

декретній відпустці по догляду за дитиною, звільнені з місць особливого режиму) підскочив 

до такого критичного рівня, що таке явище як економічна маргінальність є актуальним як 

ніколи.    
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Після розпаду Радянського союзу молода держава Україна почала прокладати 

тернистий шлях до ринкової економіки. В умовах радикальної трансформації сучасний 

український соціум переживає складні часи. Стикаючись з різними проблемами, 

впроваджувались різноманітні реформи протягом останніх 25 років, спрямовані на 

покращення умов ведення бізнесу. Однак негативні риси все ще займають суттєве місце. 

Бізнес відіграє важливу роль в економіці: створює нові робочі місця, створює інноваційний 
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продукт, впроваджує культуру праці (зацікавленість керівників у створенні гідних умов 

праці), створення різноманіття продукції в межах країни, приймає участь у світовому обміні 

досвідом тощо. Соціально-політична ситуація, економічна нестабільність, війна на Донбасі, 

відвернули іноземних інвесторів та тримають в побоюванні  в завтрашній день українських 

бізнесменів. Однією з причин втрати інтересу є також падіння купівельної спроможності 

внаслідок девальвації української гривні, яке позначилося спадом виробництва, а то й 

банкрутством багатьох підприємств. 

Всі попередні реформи проводились непослідовно. Жодна українська влада не 

мислила в категоріях держави в цілому або с точки зору стратегії, довгострокового 

планування його майбутнього. Олігархи, бізнес групи, фінансово-промислові угрупування, 

окремі підприємці налаштовані на активне збереження своїх привілей і здатні заблокувати 

реформування державного апарату. Тому владі легше та вигідніше створювати для них 

преференції, а не розглядати функціонування країни та її економіки як механізм 

забезпечення внутрішньої життєдіяльності і її конкурентоспроможності зовні. В значній мірі 

процес реформування суспільства та зміни в системі державного управління залежать від 

того, який стиль мислення притаманний суб’єктам державно-управлінської діяльності. Стиль 

мислення суб’єкта державно-управлінської діяльності – це форма прояву стійкої сукупності 

засобів пізнання, що функціонує в конкретних суспільно-історичних умовах, обумовлена 

особливостями вихідних світоглядних, ментальних, ціннісних, нормативних, структурно-

функціональних, методологічних настанов і визначає єдність методів, принципів та підходів 

державного управління, що використовуються на практиці .  

Більшість українських бізнесменів виділили такі проблеми ведення бізнесу: 

нестабільність валюти, низька платоспроможність покупців і високе податкове 

навантаження. В Україні єдиною реформою в межах дослідження експерти визнали саме 

покращення умов для реєстрації підприємства (згідно з даними попереднього рейтингу, в 

Україні реєстрація тривала 21 день, і вимагала виконання 6 процедур, наразі тривалість 

складає 7 днів), але це надзвичайно мало. 

На мою думку, для створення сприятливих умов для розвинення малого та середнього 

бізнесу країна повинна подолати корупцію, вирівняти соціальні, економічні відносини, 

стабілізувати валюту. Такими маленькими, але впевненими кроками Україна стане гідним  

Європейським партнером. 
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СОЦІАЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ ТА СОЦІАЛЬНА ПОВЕДІНКА: АРАБСЬКІ ЕМІРАТИ 

 

Социальный контроль как элемент социальной реальности, является неотъемлемым 

условием существования любой социальной системы. Традиционно в современной 

социальной теории социальный контроль рассматривается либо в рамках отдельных 

дисциплин (например, девиантология, криминология и др.), дающих представление лишь о 

некоторых аспектах социального контроля, осуществляя узкоспециальный подход; либо 


